

¿Qué hace el Gobierno en el magno problema de Asturias?

A la propuesta hecha por los parlamentarios asturianos para que el Gobierno hiciera un alto en la lucha entre obreros y patronos por el que el Gobierno ha decidido no aceptar, y tomar precauciones militares en la región asturiana, para vencer por hambre a aquellos trabajadores.

Ayer tarde, Saborit habló con los señores Calderón y Sánchez Guerra, anunciándoles que llevará de nuevo la cuestión de la huelga de Asturias al Parlamento, para obligar al Gobierno a que dé una fórmula de solución.

No lo es la rebaja de salarios, y de ello están convencidos ya patronos y autoridades. En Asturias la vida está anegada en un 40 por 100 en relación con el resto del país, por las dificultades de transporte, entre otras razones. La vivienda sigue siendo un problema sin solución, y el Gobierno, a los requerimientos del diputado por Oviedo, anuncia que extenderá el decreto sobre tasa de alquileres para que rija en la zona minera; pero todavía no ha aparecido en la «Gaceta» la oportuna disposición ministerial.

En cambio, antes de resolver la huelga, el ministro de Fomento concedió un aumento de dos pesetas en la jornada en la prima de exportación por puerto, concesión que los patronos utilizan en su propio beneficio y sin que se crea obligación a ceder en nada ante las peticiones de los obreros.

La cantidad que ahora se pide del Gobierno es de 1.300.000 pesetas. La que significa el auxilio por primas a la exportación es de varios millones de pesetas. ¿Dónde está la equidad gubernamental, que arroja millones para las Compañías ferroviarias y navieras, que otorga concesiones sin garantía a los mineros asturianos, y cuando se le pide poco más de un millón de pesetas para poner fin a un conflicto, como el de Asturias, se niega en redondo y no ofrece solución conciliatoria?

Cada momento está más clara la burda maniobra. Se trata de desorganizar a los mineros, de desorientarlos, de evitar que con su política austera e inteligente sean un valladar de los abusos patronales, de las represiones aisladas, que sembrarían de odio el corazón de los obreros.

¿Qué prisa puede tener la Empresa de Altos Hornos, dueña de las minas de Turón, en que las labores se reanuden? El negocio es redondo al final de la huelga. El Arancel, consolidado; las primas a la exportación, aumentadas; los impuestos, disminuidos, y los productos nacionales, impuestos de real orden, para evitar la quiebra de la industria.

Y los obreros, ¿qué tanto entusiasmo en los mítines con las declaraciones de solidaridad PLATONICA que les ofrecen los fanáticos propagandistas del frente único, arma dorsal, dismulozadora, jesuitica, que va sembrando la desconfianza y la debilidad en las filas obreras.

¿De quién recibían ahora los mineros asturianos el auxilio eficaz para vencer a los patronos? De las Sociedades de resistencia afiliadas a la Unión General y al Partido Socialista.

En este caso, como en el de Vizcaya, como en el de Penarroya, es la Unión General de Trabajadores quien, cumpliendo con su deber, ejercita la solidaridad, espaldada y sin regalos.

No así los elementos llamados radicales, sin Cajas de resistencia para auxiliar a los demás, pero siempre dispuestos a recoger lo que a ellos se les envía cuando lo necesitan.

¿Cuántas experiencias de huelgas de obreros españoles de estas huelgas de ahora!

Día llegará de hablar con mayor claridad, cuando la organización esté a salvo de las acometidas traidoras de estos momentos.

sobre el profesionalismo de determinadas industrias.

Terminó recomendando a los trabajadores que se interesen por el estudio de los asuntos sociales, de tanta importancia para ellos mismos, para poder ponerse al nivel de las organizaciones extranjeras.

Durante la hora y media que duró la disertación de nuestro correligionario sobre tan importantes asuntos fue escuchado atentamente y largamente aplaudido al final.

El presidente dió por terminado el acto habiendo presente que en la sucesivo en

el local de la Agrupación Socialista se celebrarán conferencias dedicadas exclusivamente a la educación social de los trabajadores.

La Agrupación Socialista tiene convocada asamblea general extraordinaria para el próximo día 2, a las cuatro de la tarde, en la que se tratarán cuestiones administrativas y el asunto del consorcio.

Se recomienda a todos los afiliados su asistencia, por ser de gran interés ambos asuntos.—R. de Cal Perayra.

DEL CONGRESO SINDICAL DE ROMA

MANIFIESTO CONTRA LA GUERRA Y EL MILITARISMO

A los trabajadores de todo el mundo.

He aquí el texto de uno de los dos manifiestos acordados en el Congreso Sindical de Roma contra la guerra y el militarismo. Hoy publicamos el dirigido a los trabajadores; otro día daremos el dedicado a las mujeres:

Comaradas: La guerra que, según las afirmaciones de los nacionalistas y chauvinistas debía ser la última, y después de ella había de iniciarse una nueva era de paz y prosperidad, ha terminado, después de tres años, con la firma de una serie de Tratados llamados de paz que los vencedores han impuesto a los vencidos.

En lugar de la prosperidad, en todos los países existe un caos económico y un estado de miseria que el mundo no había conocido desde hace muchos siglos. De la paz esperada no se nota el menor indicio. En todas partes la lucha persiste para apropiarse de los despojos de la última guerra o para emprender nuevas conquistas.

A despecho de todas las bellas promesas de desarmar millones de soldados siguen en pie de lucha; la producción de artículos para la guerra continúa sin restricción alguna, y de esta manera se preparan nuevas conflagraciones. Afirmamos: estas nuevas guerras serán mucho más mortíferas, más espantosas que la que acabamos de presenciar, la última de todas las guerras.

¿Conferencias de Gobiernos! ¿Congresos de la paz! ¿Conferencias del desarme! Manifestaciones caritativas que no pueden evitar las nuevas guerras en perspectiva.

Una sola fuerza es capaz de prevenir las guerras, y es la clase obrera organizada internacionalmente.

Comaradas: El Congreso de la Federación Sindical Internacional, celebrado en Roma los días 20 y siguientes del mes de abril de 1922 por los representantes de 25 millones de trabajadores organizados, una vez más ha confirmado la voluntad de paz de la clase obrera, ha declarado que es un deber del proletariado militante combatir la guerra y el militarismo por todos los medios que pueda, y ha decretado impedir toda nueva guerra por medio de la proclamación de la huelga general internacional.

Trabajadores de todos los países: Es a vosotros, que estáis organizados en las Centrales sindicales de vuestros países, y por ellas afiliados a la Federación Sindical Internacional, a quienes el Congreso hace un fervoroso llamamiento para que emprendáis la lucha contra el militarismo.

Rechazad la ilusión de que la guerra pueda mejorar vuestra condición de vida. Ante el hecho que hoy presentamos, de millones de obreros sin trabajo, algunos de vosotros podríais creer, pensando ligeramente, que otra guerra pudiera traer la prosperidad al proletariado. El actual empobrecimiento mundial puede atribuirse directamente a la gran guerra, y otras guerras significarían una mayor miseria, que colocaría a las masas productoras en situación mucho peor. Toda la Historia demuestra que el progreso de la clase obrera ha sido retardado por las guerras capitalistas.

En los tiempos que en tiempos de paz soportabais la pesada carga del militarismo, puesto al servicio del capitalismo, del nacionalismo y del imperialismo.

En los tiempos que en tiempos de guerra servíais de carne de cañón, y era con vuestras vidas con lo que los capitalistas y los imperialistas resolvían sus cuestiones de intereses y las transformaban en conflictos.

Ha sido por la mayor gloria del capitalismo nacional por lo que habéis enviado vuestros hijos a la muerte.

Comaradas: El Congreso ha encargado a todos los Sindicatos afiliados a la Federación Sindical Internacional que tomen las medidas propias para combatir el militarismo y para impedir toda nueva guerra por la proclamación de la huelga general. Esta decisión no tendrá más valor que el que vosotros le deis al sostenimiento con todas vuestras fuerzas.

Vuestras organizaciones son impotentes si cada uno de vosotros no se convierte personalmente en un propagandista infatigable por la paz del mundo, contra el militarismo y el capitalismo.

Todo llamamiento a la acción en caso de amenaza de guerra quedará sin efecto si todos, sin distinción, no estáis prestos a abandonar el trabajo.

Trabajadores de todos los países: Unión nacional e internacionalmente.

El control sindical y la salud del obrero en las industrias

La Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista Obrero, cumpliendo el acuerdo de la Internacional Sindical de Amsterdam, han incorporado a su programa de peticiones el establecimiento de una ley del Control que permita la intervención directa de la clase trabajadora en la dirección y administración de las industrias.

Ninguna otra petición ha formulado la clase trabajadora que tenga la trascendencia ni la justicia de ésta. Si, como parece reconocer la burguesía, en la producción intervienen de consuno los dos factores, capital y trabajo, nada más racional ni más equitativo que la intervención absoluta de las representaciones de ambos factores en todos los asuntos concernientes a la producción, pues de otra suerte, aquella colaboración material y espiritual absolutamente necesaria para la buena marcha del negocio es completamente ilusoria.

No vamos a ocuparnos del aspecto técnico y económico del problema, cuestiones amplias y magistralmente tratadas en artículos y conferencias por los compañeros Largo Caballero, Fabra Ribas y otros, sino exclusivamente de la cuestión relacionada con la salud y la vida del obrero dentro de su trabajo, aspecto quizá el más interesante de todos, pues sin salud de nada valdrán al obrero todas las demás conquistas realizadas.

La clase patronal, hasta el presente, no se ha preocupado en absoluto, al instalar sus industrias, de la higiene y salubridad de sus fábricas y talleres. Cualquier local es bueno, según ellos, para realizar el trabajo; que no disponga de aire, luz y sol; que el polvo y la suciedad se ensaquen en la atmósfera, son cuestiones que no les interesan, porque el obrero que, víctima de la infección contraída en la fábrica, enferma y muere, es prontamente sustituido por otro, sin merma de sus intereses.

Y este es precisamente su error, que demuestra palmariamente su incapacidad

para la dirección del negocio, porque, prescindiendo del aspecto sentimental, humano, del problema, y expresándonos en términos de economía industrial, tal forma de enjuiciar la cuestión es altamente perjudicial para la producción.

La máquina humana precisa, al igual que toda maquinaria, la alimentación adecuada, productora de la energía, y esta alimentación, para el hombre, no se reduce a la ingestión de los alimentos ordinarios, sino, y esto es lo más necesario, precisa aire puro, luz y sol que tonifique su piel, músculos y sistema nervioso. Y el hombre que durante ocho horas del día respira un aire saturado de óxido de carbono y de los productos de la desintegración humana, cargado de polvo, de humo y de diferentes gases, pierde por este solo hecho el 15 por 100 de su capacidad para el trabajo.

La hematosi, o sea la fijación del oxígeno por los glóbulos rojos, no se efectúa con regularidad, y, por tanto, el corazón tiene que forzar la marcha y el ritmo para suplir esta deficiencia; el sistema nervioso, mal regado, se enerva, y sobreviene una autooxidación, que paraliza la función muscular e impide el fácil movimiento de las palancas; brazos y piernas. Este entorpecimiento es notado por todos los obreros que trabajan en talleres mal instalados, y aun cuando no se den cuenta de la causa productora del fenómeno, es un hecho a que, a pesar de su buen deseo, no pueden realizar su trabajo con la amplitud y facilidad que lo efectuaban en otros talleres mejor instalados. Y si, como se pretende, la clase trabajadora tuviera intervención en la dirección de las industrias, no cabe dudar que estos motivos de pérdida en la producción se harían notar prontamente, y anulando las causas, fácilmente se remediarían, en bien principalmente de la vida y salud del obrero, y en bien de la buena marcha económica de la producción, después.

Doctor C. MILLA

TRIUNFO SOCIALISTA

Las elecciones en el Burgenland

El Burgenland es la región occidental de Hungría que ha sido anexionada a Austria en virtud del Tratado de San Germain. Pues dicha región acaba de verificar por primera vez elecciones populares a la Asamblea nacional de Austria y a la Dieta.

El resultado de dichas elecciones tiene considerable interés a causa de la situación especial de este país y de su pasado reciente, de gran agitación.

Cuando la población de Burgenland formaba parte de Hungría sufrió el régimen bolchevique de Bela Kun y después todas las humillaciones del terror blanco de Horthy. Luego, a consecuencia del movimiento plebiscitario, se ha unido a la República democrática de Austria, y ya puede vivir más tranquilamente.

Llamada ahora, por vez primera, a pronunciarse su voto libremente, la población de Burgenland ha manifestado sus simpatías por el Socialismo.

El partido social-cristiano, que hasta ahora era el preponderante entre el elemento agrícola, ha sufrido una gran derrota.

Los comunistas se dieron de tal manera cuenta de su falta de ambiente, que ni siquiera han presentado candidatos.

El resultado de las elecciones ha sido el siguiente:

A la Asamblea nacional: cuatro socialistas, dos cristianos, un agrario y un pangermanista.

A la Dieta: 13 socialistas, 10 cristianos, seis agrarios y cuatro pangermanistas.

GESTION DE LOS DIPUTADOS

La Casa del Pueblo de Almería ha acordado comunicar a nuestro compañero Saborit su satisfacción por las gestiones que viene realizando para que la Comisión nombrada para investigar si ha habido irregularidades en el racionamiento de los quintos vaya a aquella capital y no se delenga ante ningún género de influencias.

Como el caso es de enorme gravedad, y de él se ha vuelto a ocupar nuestro amigo Saborit, excitamos a los trabajadores de Almería a que, a su vez, no dejen la campaña y hagan que ella sea la más plana que caiga sobre los culpables.

Hay que actuar en política, trabajadores de Almería!

EL QUE ESTANDO AFILIADO A NUESTRO PARTIDO ADQUIERE UN PERIODICO BURGUES Y NO COMPRA EL SOCIALISTA, ES TRADOR A SU CAUSA, DESERTA DEL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER Y PREPARA SU PROPIA DERROTA

EN BARCELONA

Conferencia de Enrique Santiago

ASAMBLEA DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

BARCELONA, 28.—Ante numerosísimo público, que llenó por completo el salón de actos del Centro Socialista, el camarada (Aimé Florval) dió una conferencia sobre el interesante tema «El Congreso sindical de Roma».

Presidió el acto el compañero José Hugé, presidente de la Agrupación Socialista, quien en breves palabras hizo la presentación del conferenciante y encareció la importancia del tema que iba a desarrollarse.

La conferencia dada por nuestro correligionario ha sido de gran interés, por los muchos datos expuestos respecto a la organización sindical internacional.

Empezó haciendo historia de la organización obrera en Francia durante los últimos cuatro años, de la importancia de la Conferencia en la actualidad, después de sufrir el quiebra producido por los elementos comunistas representantes de Moscú, y del fracaso de éstos, después de gastar muchos millones en propaganda de insultos contra los compañeros que están al frente de la organización y del Partido Socialista.

Puso de relieve que mientras los elementos de la Internacional Roja se entretienen a combatir a la Confederación y a la Federación Internacional Sindical, ésta demostró su vitalidad y fuerza ante los Gobiernos capitalistas, negándose a transportar y producir artefactos de guerra que pudieran servir para combatir a la República de los Soviets.

En conceptos claros explicó las relaciones de la Confederación con el Partido Socialista, cada día más cordiales, por la necesidad de poder combatir al capitalismo en todos los terrenos.

Con igual conocimiento de causa explicó la táctica de las organizaciones obreras de Alemania, Inglaterra y Bélgica, y la influencia de éstas dentro de la Federación Sindical de Amsterdam, y con precisión de datos se extendió en consideraciones, demostrando la fuerza de este organismo, desplegado ante el mundo capitalista, al que obligó a celebrar la Conferencia de Génova, a consecuencia de los acuerdos tomados en el último Congreso internacional, que se dirigían a la reconstrucción económica de todos los países.

Entró seguidamente a estudiar los acuerdos del Congreso celebrado en Roma últimamente, haciendo resaltar que la táctica empleada por la Unión General de Trabajadores es la que está identificada con todos los organismos que pertenecen a la Internacional sindical.

Hizo ver lo inadmisibles que es la táctica de acción directa preconizada por la Confederación española, y el cambio acentuado que algunos de sus líderes quieren dar a este organismo para afianzar la organización sindicalista en España, exponiendo lo maquiavélico que representa en el fondo el nuevo cambio sindicalista, como pueda verse en las declaraciones que uno de los más significados líderes ha hecho

DOS IMPORTANTES COCIONES

Reunión de la Segunda Internacional

Después de dos sesiones consagradas a la exposición de la situación política y económica por los distintos representantes, la Conferencia de la Segunda Internacional, reunida en Londres, ha tomado dos acuerdos.

El primero se refiere al frente único. Wawters lo define en nombre de la ponencia. Lamenta el fracaso de los esfuerzos sinceros realizados para restablecer la unidad de acción, y aprueba la conducta de los delegados de la Segunda Internacional en el Comité de los Nueve, haciendo constar que Moscú continúa su labor divisivista y de injurias, violando así los compromisos adquiridos en Berlín. Además, Moscú ha retirado su promesa de realizar una amplia información en Georgia, lo que acredita la mala fe de los bolcheviques rusos.

La Conferencia decide cesar en toda tentativa para llegar a un acuerdo con Moscú. Pero proclama la necesidad creciente de un acuerdo entre los grupos que tengan principios comunes, por lo que ha invitado a la Internacional de Viena a cooperar en una Conferencia general, que se celebrará en octubre próximo, en Hamburgo, a fin de restablecer la Internacional.

Manifiesta la Conferencia su satisfacción a la Federación Sindical Internacional de Amsterdam por su resistencia a los comunistas, y se acuerda apoyar su acción contra la guerra, como asimismo toda acción contra la reacción y sus esfuerzos para la reconstrucción de Europa.

La segunda resolución (de que ha sido ponente Wibaut) denuncia la impotencia de los Gobiernos para restablecer la paz, y demuestra la creciente reacción social, que lleva a los trabajadores a una situación desesperada, y amenaza a Europa en sus fuerzas vivas.

Haos un llamamiento a la unión y a la solidaridad internacional para el sostenimiento de las libertades políticas y la defensa de las nuevas Repúblicas contra la reacción monárquica y la dictadura.

Denuncia también las competencias entre los trusts para apoderarse de las riquezas naturales de los pequeños países o de los pueblos desorganizados, y reclama un reparto internacional equitativo de las materias primas.

Declara la necesidad de la lucha contra el militarismo, y la necesidad de reorganizar la Sociedad de naciones a base democrática, y con la admisión de todas las naciones con títulos iguales.

Por último, recuerda las resoluciones de Francfort sobre las reparaciones y en cuanto a las ocupaciones militares, y decide tomar las medidas indispensables para coordinar por la prensa los esfuerzos, las conferencias y la acción parlamentaria, la lucha en las diversas Secciones nacionales.

Wells, lleno de emoción por la cordialidad de los debates, da fraternalmente las gracias a todos.

Se acuerda enviar un telegrama de simpatía a Vandervelde por su llegada a Bruselas.

INGRESO EN LA UNION GENERAL

Un mitin de propaganda socialista

MONOVAR, 28.—Con el teatro completamente atestado de público se ha celebrado un mitin socialista, que presidió el compañero Luis Corbi, y en el que intervinieron, pronunciando elocuentes discursos, los correligionarios Vicente Hernández, de Elche, y Escandell, de Valencia. Este hizo una buena definición de las teorías del marxismo, despertando la más viva atención del auditorio. Hernández se ocupó de las dolorosas consecuencias que al pueblo obrero reporta la guerra de Marruecos por no haber alzado la protesta más enérgica contra los culpables de esta campaña. Resultó un excelente acto de propaganda, que impresionó muy bien a los trabajadores.

La Sociedad de Albañiles, reunida en asamblea general, acordó por unanimidad ingresar en la Federación Nacional de la Edificación, y, por tanto, en la Unión General de Trabajadores, organismos de táctica socialista, que cada día tienen aquí un ambiente más favorable, por reconocerse su prestigio y la seriedad en que inspira sus acuerdos.

Son ya dos las organizaciones locales, Canteros y Albañiles, que pertenecen a la Unión General de Trabajadores.—C.

LA AYUDA DE LOS TRABAJADORES DE LA LINEA

LA LINEA, 29.—El grupo de lectores entusiastas de nuestro diario está iniciando la campaña para contribuir al sostenimiento del periódico de los trabajadores.

Hasta ahora, además de las cuotas de cinco céntimos semanales por asociado que han establecido las Sociedades de Canteros, Carpinteros y Pintores, se ha iniciado una suscripción permanente, a la cual contribuyen los buenos amigos que EL SOCIALISTA tiene en esta población.

Los más positivos resultados podrían obtenerse para dar al periódico toda su importancia material si en las distintas localidades de España cumplieran tan costosamente con su deber cuantos simpatizan con la organización socialista, de la cual es elemento indispensable la vida que prospera en un periódico diario.

En favor de EL SOCIALISTA

TRABAJADOR! COMPRA EL SOCIALISTA. POR POCO QUE VALGA ESTE DIARIO. PARA TI VALE MAS QUE CUALQUIER PERIODICO BURGUES, PORQUE MIENTRAS LOS PERIODICOS BURGUESES, LLAMENSE O NO AVANZADOS, DEFIENDEN A LOS EXPLOTADORES, EL SOCIALISTA ABOGA SIEMPRE POR TUS INTERESES Y PROPAGA LOS IDEALES QUE HAN DE REDIMIRTE

